
Zápis ze schůze rozhodčích a chovatelské rady KCHJ ČR
Horní Počernice 17.11.2010

Schůze chovatelské rady  

Přítomni:, Hana Spalová, Bc. Markéta Chodilová,  Kateřina Kapounová, Kateřina Benediktová, Ing.  
Michaela Přibáňová, Jan Coufal, Radek Želina

Schůze začala v 14:15

Program: 
 Seznam chovných psů – uzávěrka v pondělí 15.11. a chovatelská ročenka 2010
 Zapůjčování psů a fen chovných v zahraničí
 Změna v zápisním řádu ČMKU závazná pro všechny chovatele
 Případ odchovu druhého vrhu v kalendářním roce v chovatelské stanici Eupatrid
 Plán personálního obsazení výstav a bonitací 2011 
 PK ČMKJ
 Žádost ČKS o proplacení poloviny nákladů cestovného rozhodčího T. Jakkela. 
 Různé

Seznam chovných psů a ročenka
• Uzávěrka zpravodaje 10.12. – nutno včas odeslat zprávy poradců
• Seznam chovných psů – uzavřen, do začátku prosince nutno zaslat ke konečnému zpracování 

M. Přibáňové
• Sjednocení zápisu – JBOB – nejlepší mladý. Uvádění titulů BOB, BIG, BOD… druhá a třetí  

místa ne. V případě zisku titulu se čekatelství již neuvádějí! 
• Známka z pobarvené stopy – pouze na barvě, nikoliv dosled po šlapané stopě. Od 2011 bude 

přidána kolonka „stopa“ kde se bude uvádět známka z disciplíny šlapaná stopa. Databázi na 
internetu nelze  takto upravovat, známka bude tedy uváděna pod „barvou“. 

• Poděkování  M.  Chodilové,  že pomáhá  i  se zpracováním agendy drsnosrstých trpasličích a 
králičích jezevčíků. 

• Dokládání titulů a zkoušek  – je nutno doložit kopií tabulky nebo posudku. Lhůta na vyřízení  
30  dní  obecně  (není  dáno  klubovými  řády,  vychází  se  tedy  ze  zákonů  ČR).  Materiály 
chovatelské se vyřizují v průběhu jednoho týdne. 

Zapůjčování fen a psů do chovu v ČR
• množí  se  případy převodu  nakrytých  fen  ze zahraničí  (kde  většinou  není  potřeba  složení 

zkoušky z výkonu pro chovnost)
• V těchto případech je předně nutno dodržovat podmínky mezinárodního chovatelského 

řádu FCI, platného od 1.1.2007
• Dále  platí  nové  ustanovení  P  ČMKU:  V případě  dovozu  chovných  jedinců  ze  zahraničí  

podléhá uznání chovnosti předpisům příslušného chovatelskému klubu. Zápisní řád KCHJ ČR 
řeší pouze případy,  kdy je importován jedinec ze zahraničí  a má nadále českého majitele.  
Takový  jedinec  musí  být  zapsán  v PK  a  splnit  chovné  podmínky  KCHJ  ČR.  Vzhledem 
k tomu, že v našich klubových řádech není řešen případ převodu již nakryté feny ze zahraničí  
nebo  zapůjčení  chovného  psa,  který  má  zahraničního  majitele  a  je  v zemi  jeho  bydliště 
chovný, ale nemá splněny chovné podmínky KCHJ ČR, navrhujeme vytvoření vnitroklubové 
směrnice,  která  bude  vypracována  a  předložena  na  příští  schůzi  výboru  KCHJ  ČR.  Tato 
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směrnice bude v případě schválení  výborem platit  do konference, kde může dojít  k úpravě 
Zápisního řádu. 

Upozorňujeme na změnu v zápisním řádu ČMKU: 
Přepracování formulace k doplnění do Zápisního řádu: 
článek VI., bod 18) 
Importované jedince s exportním PP vystaveným na českého majitele lze použít k chovu pouze po  
zápisu v Plemenné knize ČR, neurčí-li klub jiný postup. 
Vyvezené jedince s exportním PP vystaveným na zahraničního majitele lze použít k chovu pouze po  
zápisu v zahraniční Plemenné knize daného státu, neurčí-li klub jiný postup. 
Schváleno jednomyslně, s okamžitou platností. 

Případ odchovu druhého vrhu v kalendářním roce v chovatelské stanici Eupatrid
Poradce chovu pro dlouhosrsté jezevčíky malých rázů upozornil na skutečnost, že fenka Doris Trias  
Duo odchovává v chovatelské stanici Eupatrid pana Vocetky v letošním roce již druhý vrh. Nejde o 
náhodné krytí, jako v jiném případě, fenka byla ke psu dovezena a nakryta zcela záměrně. Fenka je 
navíc starší osmi let a nebyla doložena ani způsobilost fenky k odchovu štěňat veterinářem, ani nebylo 
požádáno o výjimečné krytí starší feny a zaplacen poplatek klubu. 
Proběhla diskuze zda na štěně, které se narodilo, má být vydán průkaz původu. Hlasováním 4:3 bylo  
nakonec  rozhodnuto  přihlášku k zápisu  vrhu  potvrdit  a  rodokmen  vystavit  za  podmínky  doložení 
veterinárního  potvrzení  a  zaplacení  klubového  poplatku  500Kč,  vzhledem  k tomu,  že  nebyl 
zpochybněn  původ  štěněte  a  není  v našem zájmu  podpora  chovu  jezevčíků  bez  průkazu původu. 
Vzhledem k tomu,  že  je  zde  podezření  na  dvojnásobné  porušení  klubových  norem,  byl  celý 
případ předán kárné komisi s žádostí o přísné posouzení. 

K tomuto  případu  zazněla  myšlenka  navrhnout  na  konferenci  rozšíření  postihů  v kárném  řádu  o 
možnost udělení pokuty. Podobné případy takto řeší např. v sousedním Německu.  

 
Plán bonitací a rozvoz vah
NV Olomouc – bonitace Katka Kapounová
MV Brno – váhy – převoz do Plzně:  R. Želina, K. Kapounová
SV Plzeň – bonitace M. Přibáňová
NV Ostrava – bonitace K. Kapounová, M. Přibáňová, R. Želina
MV České Budějovice – H. Spalová + převoz vah na Kačinu
OV Kačina – bonitace M. Přibáňová
MV Praha – váhy – M. Přibáňová
NV + MV Litoměřice – M. Chodilová (váhy + bonitace)
NV Klatovy – váhy, bonitace Radek Želina
OV Kunratice – bonitace M. Přibáňová

Vztahy mezi vedením PK ČMKJ a členy chovatelské rady
Stížnost plemenné knihy, že materiály od některých poradců chovu chodí pozdě. Mnohdy materiály 
bohužel posílají pozdě sami chovatelé. 

• Problém zvláště u drsnosrstých jezevčíků malých rázů - vyřešen. Poradkyně zasílá materiály 
na PK v týdenních intervalech. Problém nastal u chovatelů, kteří neměli vše správně doloženo 
(konkrétně členství v KCHJ ČR nebo smlouvu o poskytování chov. servisu) – poradkyně K. 
Benediktová předložila přesnou evidenci příchozích obálek, včetně datumů i doklady o zaslání 
urgence chybějících dokladů. (Chovatelka na výzvy k doložení členství v klubu nereagovala a 
podala stížnost na plemenné knize). 
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• Abychom  předešli  podobným  nedorozuměním,  budou  veškeré  neúplné  materiály  vraceny 
obratem zpět  majitelům s žádostí  o  jejich  doplnění.  Vyhneme  se  tak  dohadům,  zda  jsou 
materiály zadržovány u poradců nebo na plemenné knize. 

• Dotaz na správný postup při uchovňování jezevčíků – zda již při uchovnění je nutnost členství 
majitele nebo smlouva s klubem. Ano, toto je správný postup, vzhledem k tomu, že uchovnění 
je chovatelský servis klubu chovateli. Ne všichni poradci tento postup striktně dodržují.  

 Návrh  plemenné  knihy  ČMKJ  –  vzhledem k tomu,  že  zhruba  polovina  uchovněných  fen 
neodchová nikdy vrh, navrhuje PK ČMKJ umožnit uchovnění fen až s jejich prvním vrhem. 
Tento návrh bude předložen klubové konferenci v roce 2012, která jako jediná má právo měnit 
znění Zápisního řádu KCHJ ČR. 

Žádost ČKS o proplacení poloviny nákladů cestovného rozhodčího T. Jakkela. 
• Tato žádost je v souladu s řády ČMKU a bylo rozhodnuto smlouvu s pořadatelem výstavy 

akceptovat. 

Různé: 
• J.  Coufal  –  návrh  úpravy chovných  podmínek  –  vyřadit  posudek  z  krajské  výstavy jako 

podmínky do chovu. Bude předloženo na klubové konferenci 2012. 

V Horních Počernicích 17.11.2010  zapsala  Ing. Michaela Přibáňová
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